

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 136 (6356) Вторник, 14 ноября 1989 г.

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

Поездам—ускорение

## НА ТОМУСИНСКОЙ ЧЕТКИЙ РИТМ

Тяжелое положение сложилось на железнодорожном транспорте. Тысячи вагонов с народнохозяйственными грузами стоят по тупикам и запасным путям товарных железнодорожных станций. Экономика страны терпит ощущимые удары от нерасторопности железнодорожников. Сотни тысяч продуктов подвергаются порче, тысячи номенклатурных единиц товаров широкого потребления не доходят до потребителя.

Как в этом плане обстоят дела на железнодорожной станции Томусинская?

Мы связались по телефону с товарным

кассиром станции Томусинская секретарем парторганизации Е. И. Бурмаковой и попросили ее осветить результаты работы в октябре — начале ноября.

На Томусинской не чувствуется спада, характерного для других станций страны, — сказала Евгения Ильинична. — Основными нашими показателями являются погрузка, выгрузка и простоя вагонов. План погрузки за октябрь нам был установлен в 7384 вагона на вес 504631 тонна. Фактически же погружено 508400. При этом вагонов использовано меньше, 7285. Уложились в план и даже

идем с опережением по выгрузке. Особенно хорошо в этом выглядят ТУ ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», Мысковская птицефабрика.

В ноябре установлен план погрузки 238 вагонов на вес в 16124 тонны. Именно с такими показателями мы идем.

Несколько хуже обстоит дело с простоями. Зависят они по большей части от Новокузнецкого и Междуреченского локомотивных депо, которые не всегда вовремя подают локомотивы. Правда, — поправляется Евгения Ильинична, — в октябре впервые по простоям мы выглядим хорошо.

Будем надеяться, что такое положение закрепится на железнодорожной станции Томусинская.

## В горкоме КПСС

досрочную сдачу построенного ход способом дома и ремонта квартиры Н. Сычевой.

По данным вопросам работала комиссия горисполкома, исполнкомом горсовета принято решение, в котором все действия руководства общепита признаны законными. Однако это решение в корне противоречит справке работавших в комиссии юристов.

Поскольку возникли разногласия среди юристов по изложенным в газете фактам, а также с учетом того, что дело находится на расследовании в правоохранительных органах, бюро горкома КПСС отложило принятие решения до окончательного выяснения всех обстоятельств.

## В исполнкоме горсовета

# О ПОРЯДКЕ ПРОДАЖИ АВТОМОБИЛЯ

На основании решения облисполкома № 37 от 13 февраля 1989 года «Об упорядочении продажи легковых автомобилей» исполнком городского Совета народных депутатов решил установить на предприятиях, в организациях и учреждениях порядок продажи легковых автомобилей в первую очередь передовикам производства, лицам, проработавшим длительное время в данном коллективе, ветеранам Великой Отечественной войны и

труда, воинам-интернационалистам с периодичностью приобретения автомобилей марок «Волга» и УАЗ один раз в десять лет, остальных марок — один раз в 5 лет. Решение о выделении автомобилей принимается советами трудовых коллективов, администрацией предприятия, организации, учреждения по согласованию с общественными орга-

низациями.

Горисполком будет распределять легковые автомобили по предприятиям, учреждениям, организациям, которым централизованные фонды не выделяются, а также по отделам горисполкома, ветеранам войны и труда, которые не стоят в очереди на приобретение автомобилей в организациях, учреждениях, на предприятиях,

По распределению каждой партии поступивших в горисполком автомобилей принимается решение горисполкома.

Для неработающих инвалидов Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц, инвалидов труда и детства всех групп продажа легковых автомобилей будет осуществляться через органы социального обес-

печения за счет выделяемых им фондов.

Инвалидам, участникам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, инвалидам труда и детства всех групп, работающим в настоящее время или работавшим ранее на предприятиях, которым централизовано выделяются фонды, продажа легковых автомобилей осуществляется на этих предприятиях с предоставлением преимущественного права.



## Хозяйствовать разумно

5 сентября в нашей газете была помещена статья «Как стимулируется... конфликт».

За истекшие 2 месяца руководство МЗКГ не сочло нужным что-либо сообщить редакции по поводу негативных фактов, описанных в статье. Правда, 8 сентября директор завода «керамзитового гравия» К. Г. Фомин созвал собрание рабочих и предложил утвердить подготовленное им для газеты «опровержение». Но рабочие возмутились, в своих выступлениях и репликах отметили, что газета правильно освещала имеющиеся недостатки, «опровержение» не утвердили, и оно лишь «подлило масла в огонь».

Наконец, 25 октября было проведено очередное собрание с отчетами главного технолога В. А. Кузнецова, главного механика В. С. Шарепы и с информацией т. Фомина о выполнении требований рабочих. Собрание, на котором присутствовали зав. орготделом Мысковского ГК КПСС В. П. Куманцов, представитель Кемеровского обкома КПСС С. Г. Мамаев и автор данной статьи, было бурным.

Дело в том, что в отчетах и информации явно прозвучало нежелание понять рабочих, вынужденных идти на конфликт, а оправдать сдавшееся положение. И об этом откровенно заявил т. Мамаеву председатель завкома С. М. Шанин: «Производство керамзита не конфетная фабрика».

А раз так, то высокая концентрация пыли, газа, грохот в сочетании с большой температурой и сквозняками в рабочих помещениях — это, дескать, нормальные условия. Например, главный технолог без стеснения назвал загрузочную камеру «гадюником», без упоминания о

прикрыто барьерном и пребрежительном тоне.

В своей информации т. Фомин сообщил, что план за 9 месяцев выполнен по товару на 104,9 процента, по выплатке на 114 процентов и получена прибыль в сумме 544 тыс. руб. при плане 509 тыс. руб. По году сверх пла-

## ЧТО ЗА БЛЕСТЯЩИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ?

возможности и сроках превращения последней в рабочее место, где по 12 часов подряд трудятся рабочие.

Выступавшие на собрании тт. Нахирский — бригадир смены, Капский — бригадир слесарей, Шишак, Левинец, Лупандин — прессовщики, и ряд других резко критиковали «стиль» технических руководителей, которые открыто бездельничают и часами «гоняют чаи» в помещении мехмастерской.

На заводе до сих пор не изжит административно-командный метод руководства, который особенно отличается начальник цеха В. П. Пасарев. Даже на собрании 25 октября т. Пасарев грубо одергивал рабочих, выступавших с критическими замечаниями. А отчетный доклад т. Кузнецова и его ответы рабочим были выдержаны в не-

на ожидается 5 тыс. тонн керамзита. И еще положительный момент: с 1 октября завод получил полную экономическую и финансовую самостоятельность.

Казалось бы, есть все основания для отличной оценки итогов работы. Но под давлением фактов Ким Григорьевич вынужден был признать, что плановые капитальные ремонты не выполняются; вопросы сплошной зашивленности и загазованности рабочих мест, равно как и улучшение городской экологии, практически не решаются; строительство 3-й очереди зависло в воздухе; начатое строительство гаража и межхозяйственного здания все еще в стадии организационной подготовки; мероприятия по продовольственной программе сорваны; на заводе ста-

бильный недокомплект кадров, и молодые рабочие на МЗКГ работать не хотят.

Наконец, отвечая на вопрос рабочих, т. Фомин заявил о своем нежелании вступать в создавшуюся в городе ассоциацию предприятий.

Весь ход событий и их обсуждение отчетливо высветили тот факт, что ни директор завода, ни его главные специалисты так и не поняли всей глубины своей вины и ответственности за события на МЗКГ. Да, выполнение плана производства обязательно для коллектива любого предприятия и лиц, его возглавляющих.

Но государству отнюдь не безразлично, ценой каких потерь выполняется этот план.

Беспринципно идея на поводу у комбината «Кузбассшахтстрой» (конкретно — у В. И. Бочкова), т. Фомин ежегодно принимает сверхнапряженные планы по керамзиту, отлично зная, что их выполнение исключит возможность остановки на длительный капитальный ремонт до предела изношенного оборудования. В результате вся технологическая цепочка от приготовления глиняных масс до печей обжига и аспирационной системы не смогла выдержать предельно интенсивный режим, все чаще стала выходить из строя, а стыкающиеся узлы оборудования и вентиляция окончательно разгерметизировались, и рабочие камеры, куда потоком хлынули пыль и газ, в сочетании с высокой

температурой превратились в душегубки. Отсюда гнев и возмущение рабочих, требование доплат и льгот и т. д.

Погоня за пресловутым валом, ложным авторитетом у ведомственного начальства и за премиями обесценили «блестящие» показатели, так как они достигнуты: во-первых, фактическим уничтожением основных активных производственных фондов; во-вторых, преступным отношением к здоровью рабочих данного завода, не говоря уже о населении всего города, которые получают от МЗКГ изрядную долю пыли и газа; в-третьих, разложением морально-психологического климата в коллективе, где сегодня практически не работают ни профсоюзная, ни партийная организация, а в создавшемся хаосе взаимоотношений утвердились бреже-ния и вражда между рабочими и административно-управленческим аппаратом.

Живой контакт между ними, предполагающий взаимно уважительный диалог и поиск совместных решений, полностью отсутствует.

Идет внутригородская интеграция, вполне соответствующая задачам перестройки, и нельзя проявлять слепоту, нельзя упускать время.

26 октября состоялось заседание бюро ГК КПСС, на котором было заслушано отчет К. Г. Фомина. Бюро объявило директору завода выговор за упущения в работе.

**Б. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ,**  
внештатный корр.

В связи с неблагополучным противопожарным состоянием на ряде промышленных и автотранспортных предприятий в смешторге и комбинате общественного питания было проведено обследование. Вскрыты грубейшие нарушения правил пожарной безопасности, невыполнение предписаний Государственно-го пожарного надзора.

Так, на объектах госпромхоза пункты противопожарных мероприятий по предписаниям не выполняются с 1976 года. Неоднократно органы надзора предупреждали директора Н. И. Ткача, что за невыполнение предписаний эксплуатация объектов госпромхоза будет приостановлена, отключат электроэнергию на главном щите.

Однако 25 октября при обследовании были вскрыты грубейшие нарушения правил, связанные со строительством складских помещений без согласования с органами Госпожнадзора. В настоящее время помещения эксплуатируются без актов приемки, электропроводка используется с нарушением правил ее устройств. Столб воздушной линии электропередач сгнил, опора наклонилась над кровлей склада, при сильном ветре может произойти замыкание. В электрощитах используются «жучки», электроткачки освещения проложены через оконный проем здания конторы, провода оголены, искрят. Проводка напрямую идет по всем помещениям, автогаражу, складам.

Рядом деревянное ветхое помещение склада. Здесь хранятся материальные ценности. Но автоматическая пожарная сигнализация не установлена ни на одном складе, в естественном водоеме подъезда нет, не обустроены резервуары парка горюче-смазочных материалов, огнетушителей нет и т. д.

В 1987 году отделение Госпожнадзора уже информировало партийно-советские органы об угрожающем пожароопасном состоянии объектов госпромхоза. Но ни один пункт противопожарных мероприятий в текущем году

не был выполнен.

Работники Госпожнадзора вынуждены были опломбировать главный электрощит. Но и это не подействовало.

А ведь пожары не раз бывали на объектах госпромхоза. В семидесятые годы дотла сгорело помещение конторы.

Позицию — самовольно, без согласования с Госпожнадзором строить объекты — занял и начальник АТП В. С. Пудовкин. Пошел на грубейшие нарушения: в центре автопредприятия построил

## ИГРА С ОГНЕМ

бокс для стоянки автомашин. Согласно СНиП кровля бокса должна быть несгораемой. Но директор самовольно разрешил строителям вести укладку фибролитовых плит, что категорически запрещено.

Правилами пожарной безопасности на предприятиях, автомобильного транспорта запрещается проводить плафонную производственные и служебные помещения без предварительной разработки проекта, согласованного с местными органами Госпожнадзора и утвержденного администрацией предприятия. При этом не должно допускаться снижение пределов огнестойкости строительных конструкций и ухудшение условий эвакуации людей и оборудования. Но в АТП эти правила пренебрегают. Построили сооружение для хранения масел, тем самым перекрыли проезд к основным зданиям. В боксах для ремонта, стоянки машин, на территории водители и слесари курят открыто.

Трудно навести порядок автоколонне № 2 Ольжерской автобазы. И не удивительно. Реконструкцию АБК начальник автоколонны С. А. Хрисонов сделал без

устных и письменных разрешений пожарной охраны, за что был оштрафован на 40 рублей. В местах стоянки машин внутренние пожарные краны не укомплектованы рукавами и стволами, инструкция и наглядная агитация отсутствуют.

Недоукомплектованы цеха огнетушителями, помещения не оборудованы знаками пожарной безопасности в соответствии с ГОСТом.

Полы в боксе автоколонны № 5 треста «Кузбассэнергострой» покрыты мазутом. Это остается системой. Старый бокс для ремонта машин (АРМ) подлежит капитальному ремонту, ибо часть его выполнена из деревянных конструкций еще в 50-е годы.

Начальник автоколонны А. Макарян рассказал, что рушатся все строения, своими силами подпирали к зиме боксы. Но нужен капитальный ремонт. Иначе усложнится положение с эксплуатацией автомобилей, с пожарной безопасностью.

1 ноября был обследован детский дом-интернат. Еще в 1988 г. здесь были вскрыты грубейшие нарушения. Но в течение года ни один пункт предписания не выполнен. Работники отделения вынуждены были отключить электротропицию в автогараже, бытовках, столярке. В детском доме-интернате на длительном постельном режиме содержится около 400 детей, половина из них не имеет возможности самостоятельного передвижения, в то же время отсутствуют огнетушители, носилки на случай пожара.

1 октября здесь проводились пожарно-технические учения. Так вот, обслуживающий персонал дома-интерната показал слабые знания, а и. о. директора Ю. И. Касьянов даже не знает, какие противопожарные мероприятия предлагались Госпожнадзором, никто из администрации вопросами пожарной безопасности не занимается. Сколько же можно играть с огнем?

**А. ПАХОТИН,**  
старший инспектор ОГПН.

## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ



С 1968 года работает в системе Сбербанка заведующая филиалом № 6248/022, что в микрорайоне ТУ ГРЭС, Прасковья Ивановна Митюкова. Этот коллектив неоднократно в социалистическом соревновании занимал призовые места.

Прасковья Ивановна за долголетний добросовестный труд награждалась Почетными грамотами, денежными премиями. А недавно — медалью «Ветеран труда».

На днях Митюкова достигла пенсионного возраста, ей исполнилось 55 лет. Товарищи по работе тепло поздравили Прасковью Ивановну с этим событием, пожелали ей крепкого здоровья.

На снимке: Прасковья Ивановна Митюкова.



СТРАНИЦА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА

## ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯТ

Накануне октябрьского праздника торжественно было у ребят 1 «в» класса средней школы № 3. Их принимали в октябрятами. Красочно убрана классная комната: развешаны флаги, гирлянды, оформлена классная доска, вывешены правила октябрят — это все было сюрпризом, который преподнесли вожатые из 5 «в» класса (классный руководитель О. М. Лебедева).

Дети и сама Тамара Александровна Главатских — их первая учительница — были веселы и выглядели празднично. И вот торжественно зазвучал пионерский горн, под который внесли знамя дружин школы. По команде «Смирно!» стоят подтянутые первоклассники и их шефы — пионеры 5 «в». Звучит рапорт председателя совета отряда Л. Путиловой. Пионеры поздравляют ребят с праздником вступления октябрята и прикрепляют октябрятские значки с силуэтом В. И. Ленина, вручая книжки-малышки с загадками, приготовленные своими руками. По залу с красным октябрятским флагом проходит Слава Пятков.

Здесь же было посвящение в вожатые, вручены удостоверения. И уже октябрята 1 «в» класса подбегают к пионерам и дарят свои подарки-поделки.

В заключение праздника все октябрята читали стихи. Массовик-

затейник Матвея — ученик 5 «в» класса Алеша Михаев весело провел игры. Тамара Александровна разучила с ребятами несколько танцев. Все танцы проводились с хоровым пением октябрят. Хотелось бы сказать несколько слов об учительнице 1 «в» класса. Словно приглашая ребят в интересную октябрятскую жизнь, Тамара Александровна дарила каждому своему воспитаннику книгу «Наш герб». На вечере она старалась приобщить детей к миру прекрасного, была сама эмоциональна, много пела, танцевала вместе с ребятами, показывая пример детям.

Жаль, что на празднике было очень мало родителей. А ведь некоторые дети были робки, неумелы в играх, в танцах. Если все это делать с детьми дома, почаще быть с ними вместе, они бы на следующих своих праздниках держались увереннее. Надо жить одной жизнью с ребятишками, интересоваться их делами, радоваться их удачам, переживать с ними их промахи, ошибки, тогда они всегда будут с вами искренни и откровенны. И Тамара Александровна старается это делать, с 1 класса ведя ребят по трудной, но интересной дороге знаний.

По поручению родителей  
Л. ПЕРШИНА,  
учительница школы.

Как сделать жизнь в школе разнообразной, интересной, насыщенной? Такой вопрос задают себе многие, кто работает с детьми. Мучает этот вопрос и нас. При составлении плана работы школы решили каждый месяц обозначать определенным эпитетом. Так, сентябрь был назван трудовым, и все мероприятия были подчинены этой теме. З октября на совместном заседании совета дружин и комитета комсомола подвели итоги предыдущего месяца и определили задачи на октябрь — пасенный месяц.

И пошла работа... Музикальный руководитель В. Г. Кутчер трудился не покладая рук: репетиции, вечера, кон-

## ЛЕГКО НА СЕРДЦЕ ОТ ПЕСНИ ВЕСЕЛОЙ...

курсы. Итогом этого месяца стал праздник песни, музыки, веселья. Шумно было в школе 28 октября. Оживленно с раннего утра: готовились к конкурсу частушек самые маленькие. Радовала глаз сцена: деревенский плетень с подсолнухом, и скамеечки для посиделок, и предметы деревенского быта, используемые в качестве музыкальных инструментов. А костюмы! Пестрые сарафаны и яркие рубахи, нарядные шаровары и фуражки с цветками. Все учили малыши! А уж как пели

## ПРИГЛАШАЕМ В МУЗЕЙ

У нас в музее проходит месячник, посвященный дню рождения Героя Советского Союза нашего земляка Михаила Михайловича Куокова. Проводится работа по викторине «Знаешь ли ты Кузбасс?», «Знаешь ли ты свой город?». Члены совета музея проводят заседания один раз в две недели, на которых утверждается план работы, выполняют свои поручения, проводят экскурсии для учащихся школ. Лена Федорова подготовила ответы к викторине, которые интересно было услышать. А вот Сергей Нерушев, председатель, проводит викторину о городе.

В конце октября в музей был приглашен 5 «в» класс. Ребята прослушали беседу о

Михаиле Михайловиче Куокове, которую провела руководитель музея В. С. Дудина. В викторине по городу отличились Женя Тяпкин и Антон Тутуев, ответившие правильно на вопросы об истории Мышков.

Над оформлением альбомов хорошо работает Оля Кудасова; она же является секретарем музея. Хотелось бы отметить Ирину Мошкину, Галину Помыткину, которая отлично проводит беседы по краеведческому материалу.

В этом году в совет вошли новые ученики Лена Кулагина и Юля Гуманиченко, активно начали работать.

В совете 3 года. Вначале думал, что в музее мне будет трудно и буду отставать в

учебе и в другом, но оказалось, что эта работа позволила мне более ответственно относиться к занятиям.

Мы работаем в музее во вторник, среду, четверг с 12 до 15 часов. Музей посещают ребята из разных школ города, даже из Междуреченска и Подобаса, с интересом слушают беседы, рассматривают экспонаты, многое узнают нового из истории родного края, народного образования.

Мы приглашаем всех учеников и взрослых посетить наш музей, который располагается в здании школы № 4.

Обращаемся с просьбой пополнить наш музей старинными экспонатами, материалом о людях, заслуживающих внимания.

С. НЕРУШЕВ,  
председатель совета  
музея школы № 4.

## РАЗРУШИЛИ ЛАГЕРЬ

Пишут вам учащиеся и коллектив спортивного инвентаря, утащили спальные мешки, раскладушки, патроны.

В нашем селе идет строительство латки, доставшиеся нам с большим школы, но... «воз и ныне там», все трудом. После чего преступники со- осталось на прежнем уровне. Видно, жгли жилой дом. И теперь мы лишились кто не хочет, чтобы мы работали на возможности элементарного отдыха в летний период. Сейчас нам необходимо хватает, спортивного зала нет. Не было и пионерского лагеря.

Старшеклассники под руководством А. Е. Сидорова в течение двух лет строили пионерский лагерь «Ясная поляна». Сами валили, рубили лес, шкурили бревна.

Но в период с 28 по 31 октября неизвестные преступники проникли на территорию пионерского лагеря, совершили кражу туристического и

Обращаемся также к честным гражданам нашего города с просьбой помочь в розыске преступников.

С. ИВАНОВА,  
преподаватель;  
АРХОВ,  
САВЧЕНКО

и другие учащиеся школы,  
всего более 40 подписей.

## ВЫСОТА БЕССМЕРТИЯ

Благодаря стараниям красных следопытов из чувашского селения Большие Яши стало известно немало подробностей о событии 45-летней давности. Произошло оно летом 44-го близ небольшой латышской деревушки Сунуплява. Здесь героически сражалась и погибла горстка советских воинов разных национальностей. Среди них был и Федор Ашмаров — уроженец

Больших Яши. Обо всем этом рассказывает экспозиция созданного здесь ребятами музея интернациональной дружбы.

10 человек вступили в неравный бой с фашистами: башкир Ахметгалин, украинец Сыроежкин, русские Шкуратов и Андronов, таджик Уразов, татарин Шакуров, чуваш Ашмаров и Чернов, киргиз Тайтараев, каракалпак Абдулаев. Они полу-

чили приказ преградить путь гитлеровцам на развилике дорог у высоты Сунуплява. Двое суток длился бой. Все десять бесстрашных воинов погибли, уничтожив более 200 врагов.

Юные земляки Героя Советского Союза Ф. И. Ашмарова, старшего из боевых побратимов, поддерживают тесную связь с их родственниками и однополчанами.

Побывали ребята и на высоте бессмертия, где на гранитном обелиске высечены имена героев.

В. ИВАНОВА,  
корр. ТАСС.

## Один раз за 13 лет?

Не все ребята в городе знают о существовании детского дома-интерната, который находится в микрорайоне ЗЖБК. Мы тоже случайно об этом узнали. Там живут больные дети, многие из которых сироты.

К этим ребятам мы поехали с шефским концертом. Приготовили сувениры, кото-

рые сделали своими руками в школьных кружках. И хоть песни были без музыкального сопровождения, хозяева были очень рады нашему приезду. Каждый номер программы принимали доброжелательно и с интересом. Но было горько, обидно, когда воспитатели детского дома сказали, что мы — первая

школа, которая посетила это учреждение с такой целью за 13 лет. Не думайте, что мы хвалимся, просто с помощью нашей заметки хотим, чтобы ребята из других школ ездили и общались с этими детьми, доставляли им немножко радости и оживления.

Оксана ТАНАГАШЕВА,  
Юля СИТНИКОВА  
и другие учащиеся  
Чуазасской средней школы.

вали ребята восьмых классов. Здесь были рассказы о рок-музыкантах и их произведениях, конкурсе танцев.

Торжественными и несколько сдержанными были в тот вечер старшеклассники. «История создания комсомольских песен» — такова тема их праздника. Предваряя выступления ребят, преподаватель музыкальной школы И. В. Трофеева рассказывала об истории той или иной песни, и звучали «Песня о тревожной молодости» и «Комсомольцы-добровольцы», «Гимн демократической молодежи» и «Орленок». Завершился вечер ставшей уже традиционной дискотекой.

Ю. ВАСИЛЕВСКАЯ,  
учитель школы № 5.

## «Литературный Кузбасс»:

На вопросы отвечает редактор альманаха Кемеровской писательской организации Владимир Михайлович МАЗАЕВ.

## Тайны редакционного портфеля

— С начала нынешнего года альманах выходит под новым названием. «Огни Кузбасса» превратились в «Литературный Кузбасс». Помимо названия что-нибудь изменилось в альманахе?

— Да. Мы добились увеличения объема альманаха. Он составляет сейчас более десяти печатных листов — вместо семи листов прежних. И наконец-то альманах стал подписным изданием. Подписка проводилась во всех отделениях «Союзпечати» с первого октября по пятнадцатое ноября. Сейчас мыходим ежеквартально, но есть план сделать издание шестиразовым.

— А что нового в содержании альманаха?

— Раньше мы, как и все другие литераторы страны, были скованы жесткими рамками «дозволенного». Помимо, как один довольно невинный материал, написанный другом юности Твардовского, нашим земляком, пу-

тешествовал по различным инстанциям несколько лет. А загвоздка заключалась в том, что в свое время автор был несправедливо репрессирован.

Сейчас мы практически не ощущаем цензуры. Печатаем все, что находим нужным. Предпочтение отдаляем произведениям острым, нелицеприятным, разбивающим стереотипы.

— Может, поделитесь тайнами редакционного портфеля?

— С удовольствием. В одном из номеров альманаха будущего года пойдет повесть Евгения Богданова «Про Володю». Ее действие происходит в год смерти Брежнева. Герой повести, молодой журналист, затевает одно рискованное предприятие. Чем это закончилось, вы узнаете, прочитав альманах. В первом номере за 1990 год будет опубликована документальная повесть Зои Естамоновой «Берлинская лазурь»

— кузбасском художнике Прейсе.

И уж совсем уникален материал «Ловля форели побериевски». В его основу легли воспоминания шоfera, который возил недобром памяти Лаврентия Павловича. Вообще говоря, антисталинистская тема будет у нас одной из ведущих.

Собираемся уделять внимание острейшим молодежным проблемам. Читатели смогут познакомиться с исповедью юной представительницы «первой древнейшей профессии». Не подумайте, что мы гонимся за дешевыми сенсациями. Просто читатель вправе знать все о тех, кто принадлежит к так называемой группе риска.

Не забываем о юморе. Кстати, наш раздел «Веселая минутка» изменил свое название. Теперь это «Полюса смеха». Ведь смех может

быть таким разным — от беспечного до горького. Один из авторов этого раздела — Владимир Перевозчиков. Имя этого иллюзиониста знакомо многим. А теперь он выступит перед «публикой» в новой роли.

К слову, смена амплуа для наших авторов становится привычной. Поэт Владимир Иванов написал повесть о своем деревенском детстве, прозаик Сергей Ковякин — интересные стихи, все чаще берется за прозу поэтесса Любовь Никонова. Уверен, что читателю эти опыты придется по душе.

— Владимир Михайлович, сейчас наша страна переживает настоящий религиозный подъем. Будет ли тема религии присутствовать в альманахе?

— Конечно. На днях Любовь Никонова, являющаяся членом редколлегии альманаха, привезла из Тобольска интереснейшую рукопись — записи духовного лица Бориса Ивановича Пивоварова о миссионерской деятельности православной церкви в Сибири. А Виль Рудин предложил нам свою повесть

«Три года дьявольщины» — о бывшем колчаковском офицере, попавшем в изувеченную секту «бегунов», не признававших церковных властей. Острый, почти детективный сюжет не заслоняет философско-религиозную, нравственную проблематику повести.

Я говорил о произведениях, уже принятых к публикации. А многие вещи находятся в работе, обсуждаются, «доводятся до ума». Среди них — «авантюрная» поэма Михаила Федосеенко «О город!», повесть Николая Мамаева «Незаконченная диссертация» — о трагической судьбе аспиранта Огородникова, решившего разгадать тайну мироздания, стихи и проза ребят из литературной студии «Притомье».

Публицистика обещает быть не менее интересной. Есть, например, в редакционном портфеле размышления молодого шахтера из Новокузнецка Сергея Леонтьева о «десяти днях, которые потрясли страну». Будем печатать и фантастику.

Вопросы задавал  
В. ШИРЯЕВ.

## ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ



Состоялось открытое лично-командное первенство Томусинского завода железобетонных конструкций по настольному теннису. Организатор первенства — совет физкультуры ЭЖБК разрешил принять участие в турнире всем желающим жителям микрорайона.

Сначала был дан старт командному первенству среди цехов завода, которые разбились на две подгруппы. Сильнейшими здесь оказались команда ремонтно-механического цеха (С. Ар-

хипов, Г. Возлюбленных, О. Возлюбленных) и сборная ДК «Юбилейный» (Н. Бекасов, В. Лунин, Л. Некипелова). Им было предоставлено право участвовать в финале первенства, который получил на редкость упорным и зрелищным. Победу одержала дружная команда Дворца культуры. Третье место у теннисистов цеха минеральной ваты, которые выиграли у команды электроцеха.

Вторым этапом соревнований стало личное первенство, проводившееся по круговой

системе. Здесь было много участников, и борьба шла упорная, каждое потерянное очко могло оказаться на итоговом результате.

На финише определилась пятерка лучших игроков. Первой ракеткой микрорайона стал С. Архипов, токарь РМЦ, второе место у главного механика ГМЗ О. Макарова, Г. Возлюбленному, бригадиру комплексной бригады РМЦ, досталось третье место, четвертое и пятое места заняли соответственно А. Лоскутов и В. Черников. Среди женщин победителями стали Л. Некипелова, О. Возлюбленных и Л. Тимиш.

Турнир прошел на хорошем организационном уровне, качество игры, показанное спортсменами, дает возможность сформировать сильную заводскую команду по настольному теннису. Первенство послужило генеральной репетицией перед городским лично-командным соревнованием по теннису, которое состоится 18 ноября.

В заключение хотелось бы отметить хорошее выступление сборной ТУ ЭЖБК на первой рабочей спартакиаде среди строительных организаций треста «Кузбассэнергострой» по настольному теннису, где заводчане заняли второе место, показав стабильную атакующую игру.

**В. ЛУНИН,**

инструктор по физкультуре

и спорту ТУ ЭЖБК.

На снимке: победители в

личном первенстве С. Архипов (в центре), О. Макаров (слева) и Г. Возлюбленных.

## К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В ноябре на талон на сахар дополнительно будет отпущено по одной банке концентрированного молока и 100 г чая.

Мыковский смешторг.

## УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИШИ!

В центральной городской библиотеке открывается кружок шорского языка. Кружок ведет Арбачакова Фаина Федоровна. Обучение бесплатное. Желающих приглашают на организационное собрание в библиотеку 18 ноября в 16 часов.

Запись производится ежедневно с 10 до 19 часов в библиотеке.

Противотуберкулезный диспансер может сдать в аренду часть пустующих помещений здания кооперативу, организации или учреждению города.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Железнодорожная столовая № 9 — повара, кондитера, кладовщика. Обращаться к заведующей столовой.

Томусинский деревообрабатывающий комбинат — газосварщиков, кочегара, электриков, рабочих на сортировку пиломатериала, слесарей-сантехников, трактористов на Т-30, К-700.

Мыковский участок «Вторчермет» — крановщика, газорезчика. Справки по телефону 2-17-90.

Территориальное медицинское объединение (срочко) — сантехников, электрика, сварщика, свинарку, фельдшера, медсестру в детскую поликлинику микрорайона ГРЭС, зам. по экономике.

Продается мотоцикл «ИЖ Юпитер-5» с коляской. Звонить: 2-15-65 после 18 ч.

Меняем 2-комнатную квартиру в центре г. Новокузнецка на 3- или 2-комнатную в г. Мыски. Звонить по тел. 2-35-30.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ТМО, участкам тепловых сетей, всем друзьям, соседям за помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, деда Лебедева Аркадия Александровича.

Жена, дети, внуки.

Коллектив Мыковского лесхоза, партийная, профсоюзная организация глубоко скорбят по поводу трагической гибели старейшего работника лесхоза, председателя профсоюзного комитета, начальника цеха деревообработки

**ЛИНДА**

Гуго Гуговича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ

## ЗВЕРСКИ УБИТЫ ДЕТИ

9 ноября жители микрорайона ЭЖБК невольно оказались свидетелями жуткого зрелища, когда с балкона пятого этажа квартиры № 89 дома № 2 десятого квартала были выброшены и упали на еще не прикрытый снегом асфальт один за другим два малолетних ребенка.

Прибывшими на место происшествия работниками милиции было установлено, что

гражданка Алиева-Купиженцева Любовь Вениаминовна, 1965 года рождения, шорка, уроженка города Мыски, не работающая, проживающая по вышеуказанному адресу, у себя в квартире перерезала ножом горло сначала старшему сыну Сахавету, 1985 года рождения, потом младшему Самиру, 1988 года рождения, затем выбросила их с балкона на улицу.

После этого Алиева-Купиженцева с целью покончить жизнь самоубийством нанесла себе ножом в область грудной клетки четыре удара и была доставлена в реанимационное отделение горбольницы, где ей оказывается медицинская помощь.

Прокуратурой города возбуждено уголовное дело, проводится предварительное расследование.

**В. ХАРЬКОВ,**

прокурор города,

советник юстиции.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 13380 экз. Индекс 51917. Заказ 18653. ОП 12102